

筑牢农产品安全防线

浦东万祥五家“放心基地”迎来现场审核

□通讯员 李娜 记者 王平

为进一步规范农产品、农业投入品等生产经营者行为,打造农产品生产放心基地,确保放心基地创建工作落到实处,日前,浦东新区农

业农村委检查组对万祥镇申报的5家“放心基地”进行现场审核。

据了解,今年万祥镇拟创建农产品生产放心基地5家,分别为上海馨曦果蔬种植专业合作社、上海新书和果蔬专业合作社、上海鹏祥

农业专业合作社、上海锋俊果蔬专业合作社以及上海锦辰果蔬专业合作社。

检查组主要检查申报单位的基地产地环境布局、制度建设、安全生产以及档案记载等方面。通过检查

发现,这几家合作社整体生产环境良好,企业制度完善,档案记载较全。同时,检查组也提出希望合作社在生产能力提升,落实档案信息上网以及合格证开具等方面进一步加强。

农产品安全优质放心基地的创

建有助于唱响绿色农产品品牌,倡导合作社诚信经营,树立万祥镇农产品的市场地位和放心消费信誉,保证老百姓吃得放心安全。截至目前,万祥镇共有11家农产品安全生

聚焦民生解难题,推动四史教育见实效

书院棉场村为民修路办实事,连通民心便民行

□通讯员 金丹 记者 王平

日前,浦东书院镇棉场村原先凹凸不平的丰产路整修一新,宽阔平整的路面,赢得了村民们的一致称赞。而道路背后折射的是棉场村党建综合帮扶和“四史”教育的成果。

丰产路作为棉场村的村级主干道,从南至北贯穿整个棉场村,北连东大公路,南接三三公路,沿路住户密集,是村民主要的通行道路,平时车辆出入多,去年由于村级污水纳管工程陆续实施,土方车、搅拌车等一些工程车辆进出频繁,导致某些路段的沥青路面多处出现网状裂缝且高低不平,交通出行存在潜在危险。在村两委班子走访基层时,也听到了老百姓提出整修丰产路的请求心声。

为此,棉场村把“四史”学习教育与群众需求结合起来,紧扣问题导向,紧盯群众需求,聚焦群众急难愁盼问题,推动“四史”学习教育成果转化,与党建联建单位“浦养集团”问需解难,拿出实招,针对老百姓出行安全的问题,结合实际,积极帮助村民解决出行问题。

在浦养集团党委与棉场村党总支开展“党建共建,乡村振兴”工作推进会暨“四史”学习教育专题



研讨会上,双方学习历史,重温历史,把初心使命学深悟透,就乡村振兴战略目标任务双方达成一致,针对老百姓的急难愁盼问题,与棉场村委一起扎实做好农村帮扶工作,为建设美丽棉场贡献力量。会议上,棉场村党支部提出了村老百姓修缮道路的诉求,“浦养集团”听到这一诉求,当天便于村委实地勘察,并表示将发挥自身筑路养路优势,力争将丰产路打造为党建联建样板路段,成为棉场村的一道乡村

风景线。之后,便立即着手开展修缮道路工程,多次派工作人员现场勘察、研究实施方案,制定工作计划,定期跟踪了解工程进度。

据悉,该工程于9月初启动施工,经过20多天的施工期,道路目前已修缮完成,家住丰产路边的朱老伯说:“平常出门这条都是必经之路,现在铺上了新柏油,路面平整又整洁,乍看着都觉得舒心。”“丰产路修缮不仅为棉场村擦亮了‘窗口’,更让走在丰产路上的村民

‘看得更远’,‘走得更远’。”棉场村党总支书记朱新华说。

自“四史”学习教育开展以来,棉场村密切联系实际,要求广大党员把四史学习作为重要的必修课,并落实建立“四史”学习教育长效机制,传承和弘扬党的优良传统,努力把学习教育成效转化为推动棉场村发展的生动实践。下一步,棉场村也将继续紧扣“四史”学习教育主线,努力把“四史”学习教育成果转化为解决老百姓重点难点问题的新动力。

□简讯

崇明花博会配套项目“光明田原”建成

□通讯员 朱扬清

近日,光明集团在崇明区打造的中国第十届花博会配套旅游项目“光明田原”建成,已进入试开放阶段。在今后的一段时间内,“光明田原”将免费对外开放,向日葵、油菜花、樱花三大色块组成的花海将为游客带来富有视觉冲击力的景观体验,园内陆续开放各类旅游项目也将为游客的2021年花博会之行增添更多乐趣。

据悉,“光明田原”项目位于崇明区长征农场区域内,占地面积一万多亩,是一个集中心湖、湿地、田园水乡与薰衣草花田等服务设施为一体大型综合生态水利工程,成为2021年第十届中国花博会的标志性景点之一,也是仅次于花博会园区的第二大人工景观项目。作为崇明世界级生态岛建设和光明集团殷实农场建设的重点项目之一,“光明田原”综合体还将打造成以水土改造中心、农业信息集成服务中心、千亩生态水稻示范区、千亩彩色苗圃基地和千亩大闸蟹养殖基地为重点的高科技农业示范区。同时,利用现有的景观和设施,“光明田原”开展各类户外实训和体育休闲活动,利用春夏秋冬不同的景色开展旅游节庆等活动,发展成为高品质的市民休闲体验区。

我的金山印象·金山味道·金山缘分

□许晶晶

驻村一年多了,细细回顾这段时间的工作和生活,感慨万千,体会良多。

驻村的第一体会是:见识城乡之别,重铸金山印象有两个令我印象深刻的小例子。

第一个例子:一直都在城市生活、学习、工作的我,对农村的印象就是老人多,但知道和看到还是不一样。一年来走村入户的过程中,放眼望去“农田、老人与狗”,村情调研中本村60岁以上人口占比27%、65岁以上人口占比19%的数据,远超国际老龄化标准,甚至大幅高于2019年全国的老龄人口比例,这令我真切体会农村老龄化程度之深。虽然政府各部门已经推出了居家养老、长护险、睦邻点等等关爱服务举措,然而,和为下一代全力以赴争取更优质的就学资源、生活条件相比,或许,我们的社会、家庭为老人做得还远远不够。政府、社会和家庭需要共同的、更多的努力,像关心孩子一样关心老人,特别是农村的空巢老人,为老人提供更充足、更贴心的生活、医

疗服务和精神慰藉。毕竟,今天的他们,就是明天的我们。

第二个例子:这一年多,我在金山工作,也在金山生活。刚到村里,我曾发出“能收到快递吗?”之类的疑问,被村干部们群嘲。从之前“土地平旷,屋舍俨然,阡陌交通,鸡犬相闻”的想象中的乡村,到零距离接触的现实乡村,金山既有“诗与远方,画与田园,海与沙滩”的向往的生活,也曾经有盒马APP显示“您不在配送范围内”带来的淡淡忧伤,好在这个忧伤被今年盒马落户金山治愈了。

想象化为了具象,一点点更清晰,一步步在改善,这是我一年来重铸的金山印象。

驻村的第二体会是:感受“三农”之重,爱上金山味道一年多来,我从一名市区过来的干部,到一起投身党员学习教育、垃圾分类、整治环境、防台战疫的伙伴;从城市基层党建工作者,到政策宣传、为老服务、青少年教育的志愿者,和兼职乡村导游、农产品推销员、客服、快递集于一身;从十指不沾泥的城里人,到亲手挖

过红薯、种过葡萄、摘过桃子……虽然接触到的只是沧海一粟,但投入驻村才能融入农村,才更能体会农业的艰难、农民的艰辛,才更了解合作社、种植户对政策扶持的期待、对资金投入的困扰、在运营管理和服务理念上的参差不齐,也更能认识到,金山的未来无论怎样发展,农业之重不会也不能动摇。

也是这一年,作为一名生活在金山的普通老百姓和消费者,大米、草莓、葡萄、蟠桃、黄桃、西瓜……不胜枚举的各种农产品品质优秀、品种丰富,令我发自肺腑地爱上了“金山味道”。相信不少驻友和我有同感,我们曾对金山的农产品几乎一无所知,如今,得益于区、镇、村各级不遗余力的搭台宣传,一些合作社尝试与网络平台的成功牵手,还有驻友们的倾情代言,“金山味道”在市区的知晓度正慢慢提升;依靠产品品质赢得的好评与口碑,使得消费者对“金山味道”的信任度在不断积累;接下来,则需要我们每一份子的共同努力,推动不断升级的优质服务,巩固消费者对“金山味道”品牌的忠诚度。

这是我深深爱上并真心实意地想分享给更多人的金山味道。

驻村的第三个体会是:收获自我成长,珍惜金山缘分

记得2019年6月,驻村第一个月的笔记中,我写道:“太多的惊喜和差异,也带来了许多第一次的挑战。”与过去的岗位不同,驻村文件里虽然规定了五大任务,但具体的工作,更多的不再靠布置、听指挥,而需要自己思考和探索,村里需要什么?村民需要什么?我能做什么?怎样挖掘、对接资源?努力达成怎样的效果?

这一年中,金山区毗邻党建的深耕细作,山塘论坛田园五镇的“华山论剑”,让我开拓了视野,也开拓了思路。优秀的驻友们和村里的伙伴们,专业精湛的知识技能、脚踏实地的作风、敢闯敢干的

劲头,特别是“合作成就彼此”的团队力量,给我很多启发,也让我学到不少工作的技巧和人生的经验,不断突破自我。

俗话说:“缘在天定,分靠人为。”驻村还剩下5个月,不到整个驻村期限的四分之一。希望在这有限的驻村时间里,我们共同努力,让更多的人、更多的力量,加入到助力乡村振兴的实践中,让人、理念和资源更多、更好地流动起来。一如《夺冠》中说的:“没有你我,只有我们。”日拱一卒,功不唐捐,聚水成源,江河万里。

这就是我即使驻村结束也衷心期盼能够继续延续的金山缘分。

(作者为长宁区新泾镇社区党建办负责人、团委书记,金山区枫泾镇新华村驻村指导员)

